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令和 6年度　第 2 回羽村市スポーツ推進審議会　会議録 

 

日 時　令和 6年 11 月 23 日（土曜日）　午後 3時 00 分～4時 45 分 

会 場　スポーツセンター2階会議室 

出席者　府金博之、新島二三彦、河合律子、中溝正治、杉渕典子、樗木次男、佐々

木さと子、永松俊哉、堀松英紀(10 名中、9名出席) 

欠席者　小田嶋洋平（東京都の公務のため欠席） 

傍聴者　なし 

事務局　スポーツ推進課長　小山、係長　上田 

 

議　題 

(1) 市民スポーツまつりの実施結果について 

(2) 令和 6年度スポーツ事業計画の進捗状況について 

 

配布資料　 

・資料 1　市民スポーツまつりの実施報告書 

・資料 2　令和 6年度スポーツ事業計画の進捗状況 

・資料 3　羽村市の動向等について 

・資料 3の関連資料として、はむらスポーツフェスティバルのリーフレット、羽村市

スポーツ協会「スポ協だより」第 53 号、はむら市スポーツ推進委員だより第 78 号 

・資料 4　国・東京都の動向について 

・令和 6年第 1回審議会会議録 

・羽村市スポーツリーダー養成講習会チラシ 

・スポーツセンター利用者アンケート 

 

議　事　 

1　開会あいさつ 
 

事務局 令和 6 年度第 2 回羽村市スポーツ推進審議会を開催させていただき

ます。 

初めに、永松会長からご挨拶をお願いいたします。

 
会長 自分の所属しているどの学会も企業も、スポーツをどう活用し、事業

化し、進めていくか、スポーツ文化の継承にどう関わっていくか、模索

しているところです。 

羽村市もスポーツ推進できるような環境を整えていきたいと思いま

す。有意義な会議にしたいと考えています。
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2　議  題 

（1）市民スポーツまつりの実施結果について 

 
事務局 ありがとうございました。 

それでは、次第の 2 議題から 4 その他までは、永松会長の進行でお

願いいたします。 

永松会長よろしくお願いいたします。

 
会長 市民スポーツまつりの実施結果について事務局から説明をお願いい

たします。

 
事務局 【資料 1に沿って説明】

 
会長 事務局からの説明終わりましたが、質問等はありますか。

 
委員 自分も参加しました。天気も良く楽しく参加することが出来ました。

実施して分かった改善点を洗い出して次年度につなげていただきた

い。 

体験したパラスポーツ体験の射撃で光が入ってしまい、照準が合わ

せづらかったので、来年度射撃を実施するなら遮蔽効果の高いカーテ

ンを用意したほうが良いと思います。

 
委員 第 1回目としては良かったのではないかと思います。

 
委員 アンケート結果を見て若い人だけでなく高齢者も参加できてよかっ

たです。 

健康フェアもたくさん来場していました。

 
委員 来場者約 5,500 人ということで、どうカウントしていたのですか。

 
事務局 各ブースでカウンターを使用して計測しました。何かに参加された

方は把握していますが、キッチンカーなどで購入しただけの方は把握

しておりません。

 
委員 キッチンカーはお昼時にお米が足りないという事態になっていまし

た。かなり待たされ、結構割高だと思いました。

 
事務局 どれくらいの参加者があるのか分からなかったので、売上に貢献し

ようと、事務局側のお弁当も頼んでいました。多くの方が参加され、喜

ばしいことでありましたが、来年度はその部分も考えていきたいと思

います。
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委員 アンケ―トから見てはむりんの人気が低いようです。理由はどう考

えていますか。

 
事務局 ブーズではなかったので、選択肢として選ばれにくかったのではな

いでしょうか。

 
会長 統計学的に見れば、5,500 人の中の答えた 80 人の中で何人答えたか

ということになります。

 
委員 私も参加しました。役員が休憩とれない、お昼が食べられないという

ことがありました。 

走る競技を作っていただきたいという声がありました。

 
委員 運営していた側で言えば、ひっきりなしに人が来たから休憩が取れ

なかったです。休憩をとれるプログラムになっていませんでした。 

お弁当が手に入らなかったので、やり方を考えていただきたい。

 
会長 予想外の来場者があったので、色々な問題が出たのだと思います。

 
委員 市民体育祭よりはいいのではないでしょうか。

 
会長 今、80 人のアンケートですが、最終的には何人になりますか。

 
事務局 これで最終値になります。内容的に細かいところを検討し、来年度に

生かしていきます。

 
会長 5,500 分の 80 という数値では偏りがあるかもしれません。データを

注意して確認してください。

 
委員 健康フェアの血管年齢が長蛇の列でした。機械が 1台だけでした。 

待ち時間もあり高齢者もいるので、機械を増やす、椅子を置くなど対

策すべきだと思いました。

 
事務局 来年度に向けて、台数を増やすのか規模を拡げるのかやり方を検討

したいと考えています。

 
会長 今回、健康フェアは屋外でやったので、不満が出たのでしょうか。

 
事務局 待ち時間も長くテントの中に押し込まれたという感覚があったかも

しれません。ひとつのブースに縮小した影響もあったと思います。

 
委員 クラブハウスもうまく使って対応したら良いと思います。

 
委員 アンケート分析は年齢ごとの回答が出せるのでしょうか。 

比較するときに年齢区分で見ていった方が分かりやすいと思いま

す。
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（2）令和６年度スポーツ事業計画の進捗状況について 

 
会長 来年度へ向けてどうこのアンケート結果を活かすのでしょうか。 

80 件だとなかなか分析は難しいと思います。件数を増やすようにし

ていただきたい。

 
事務局 ウェブアンケートでした。周知が足りなかったと思います。 

各ブースでもお知らせするべきだったので、来年は母数を増やす努

力をします。

 
委員 スタンプラリーと併せてアンケートを回収するなど、工夫してみる

と良いと思います。

 
会長 令和 6年度スポーツ事業計画の進捗状況について、事務局からお願

いします。

 
事務局 【資料 2 基本目標１について資料に沿って説明】

 
会長 質問等いかがでしょうか。

 
委員 5年度と 6年度の比較になっているが、時点を合わせたほうが良い

と思います。 

5 年度の 1 年間と 6 年度は 11 月まででは、比較しようがないと思

います。この時期に出すとすると去年のこの時期でどうだったかのほ

うが分かりやすいのではないでしょうか。

 
事務局 委員からご指摘いただいたように、今年度終わった事業、終わって

ない事業という話の途中経過になってしまうので、実際は年間全部終

わってからの比較が一番良いのですが、今回は中間で終わってる事業

もあるのでその様子を見ることで来年度計画を定めるにあたって、ご

意見を伺えれば参考になると思い作成した次第です。 

今後やり方を工夫しながらより良い方法を考えていきます。

 
委員 実績値で令和 5年度のものと令和 6 年 11 月現在のもので、数値が

違うものがあります。原因を書いてあると分かりやすいと思います。

 
委員 スロージョグは 2月から 6月に時期をだいぶ変えています。また人

数も増えていますが、結果としてどちらが良かったのでしょうか。
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事務局 日程の変更については、令和 5年度が初めての事業で、年間を通し

てどの時期がいいのか検討する中で時期と講師の選定等含めてこの

時期しか出来ませんでした。令和 6年度は、令和 5年度の実績をもと

に講師と相談の上、春先の温かい時期の方がいいと判断して、実施し

ました。 

参加者の募り方は例年と同じでしたが、ＳＮＳでＰＲし、メール配

信サービスも活用しました。 

来年度は市民スポーツまつりに合わせて開催する予定です。より多

く人に参加してもらえる仕組みを考えていきます。

 
会長 基本目標 1の施策１にスポーツ習慣の定着とありますがが、定義は

あるのですか。

 
事務局 スポーツ推進計画の施策の 1でそういう表現をしていますが、スポ

ーツ、運動の習慣を定着させるためにはどういう事業をやっていく

か、その取り組みの方向性を示しています。具体的にスポーツ習慣の

定義はありません。

 
会長 我々が調査するときに運動習慣には明確な定義があるが、スポーツ

習慣に定義があるのかないのか。分かりやすい表現として使われてい

るということで、明確な定義はないということですね。 

というのは、運動習慣といった場合には明確に 1 回 30 分以上、週

2回以上一年間続けていれば運動習慣ありと定義されます。スポーツ

の定義は、変化しています。スポーツをする場合、見る場合、支える

場合などスポーツ習慣として捉えていいのか、そのうち議論が出るか

もしれませんが、ここではスポーツ実施を習慣化とされてもいいと思

います。

 
会長 次に基本目標 2をお願いします。

 
事務局 【資料 2 基本目標 2について資料に沿って説明】

 
会長 質問等いかがでしょうか。

 
委員 №33 の学校開放事業ですが、今年はまだやってないというのは、時

期的に偏るのでしょうか。

 
事務局 今年も通年で実施していますが、統計的に集計が出来ていないの

で、数字を示すことが出来ませんでした。

 
委員 No.15 のはむらスポーツフェスティバルですが令和 5 年度実績 400

人となっていますが、はむすぽで参加したチアダンスだけでも 200 人

はいたので、もうちょっと参加者がいたのではないでしょうか。はむ

りんと踊ろうは毎回 40 人、吹矢もすごい人数がいました。400 人は少

ないのではないでしょうか。
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事務局 昨年度の人数の集計方法として受付でティッシュを配布して、その

件数で把握していました。受付を通らない方、出演団体の方、そうい

った部分が人数としてカウントしていませんでした。 

今回の市民スポーツまつりではそれぞれのブース、出演団体ごとに

カウントするようにして把握しました。

 
会長 確実に 400 人以上はいたとのことですね。

 
会長 事本目標 2スポーツ文化の創造とありますが、スポーツ文化は定義

されていますか。

 
事務局 定義はありません。

 
会長 次に基本目標 3をお願いします。

 
事務局 【資料 2 基本目標 3について資料に沿って説明】

 
会長 質問ありますか。

 
会長 質問ないようですので、次に基本目標４をお願いします。

 
事務局 【資料 2 基本目標 4について資料に沿って説明】

 
会長 質問、ご意見いかがでしょうか。

 
委員 №31 観光事業とスポーツの連携、№42 スポーツボランティアの組

織化が空白になっています。今後は何か計画を立てて行事として実行

していくという考えなのでしょうか。

 
事務局 スポーツ推進計画に掲げている取組なので 5 年以内に新たな事業

として取組んでいく方向性で検討しています。

 
委員 事業が立ち上がっていないのは、優先順位が低いから、実現性が難

しいなどの理由があるのでしょうか。

 
事務局 計画を作成して 3年目になります。この期間において事務局として

取り組むべき内容にアプローチできていないという現状があります。

ただし計画に掲げている以上今後検討し取り組んでいきたいと考え

ています。こういう形で進捗状況を示し、昨年度今年度を比較するこ

とで事業の内容について委員の方にも意見を頂きながら新しい事業

を考えていきたいと思います。

 
委員 NO.44 第 1ホール用高天井照明 5か所の修繕をする場合には第１ホ

ールは使えなくなるのですか。

 
事務局 休館日に LED に替えます。もうすでに点灯しなくなった照明で交換

したくてもできなかったものを当面 5か所のみ交換します。
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3　報　告 

（1）羽村市の動向について 

 

（2）国・東京都の動向について 

 
 
4　その他 

 

 
副会長 No47.令和 5 年度の弓道場用地取得の際、議員や市民からの意見は

ありましたか。

 
事務局 特にありませんでした。10 年前に土地を利用するにあたっては、買

うことを前提に無償で借りていました。道路公団の民営化に伴い無償

は難しくなったので 10 年後を見据えて購入してほしいとのことだっ

たので、取得した次第です。購入により指定管理者が新しい事業に取

り組んでいただきたいと考えています。

 
会長 ではこの件につきましては終了します。

 
会長 報告事項の説明をお願いします。

 
事務局 【資料 3に沿って説明】

 
会長 ご質問ありますか。なければ次に国・東京都の動向について事務局お

願いします。

 
事務局 【資料 4に沿って説明】 

続けて、国や東京都の動向につきましては、小田嶋委員が公務のため

今日は欠席ですが、資料の提出がありましたので、報告します。

 
会長 続きまして、その他をお願いします。

 
事務局 【その他に沿って説明】

 
事務局 次回の審議会開催について 2 月か 3 月の候補日を決定したいと考え

ております。 

日程につきましては、メールにてご連絡させていただきます。

 
会長 他によろしいでしょうか。 

では、最後に委員のみなさんからご意見ありませんか。 

最後は事務局にお渡しします。
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閉会あいさつ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
事務局 永松会長、会議の進行ありがとうございました。 

今回の会議録につきましては、確認のために皆様にお送らせていた

だきますので、よろしくお願いいたします。 

では最後に堀松副会長から閉会のご挨拶をお願いいたします。

 
副会長 長時間にわたり有難うございました。 

では、第 2回目の審議会を終わりにしたいと思います。

 
事務局 　ありがとうございました。 

　以上を持ちまして、令和 6 年度第 2 回羽村市スポーツ推進審議会を

終了させていただきます。


		2025-04-12T16:18:32+0900
	648329




